

bel

- 62 -

1984.08.31.

sb0091 4 180 mtib2040

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 dunaujvárosi művelődési központ
sb0082 hazaérkezett a magyar katonai küldöttség Lengyelországból
sb0083 bányászati ünnepségek
sb0084 kormányküldöttség utazott Libiába
sb0085 időjárásjelentés
sb0086 szolidaritási nagygyűlés /1. rész/
sb0087 szolidaritási nagygyűlés /2. rész/
sb0088 befejeződött az afrika-tudósok tanácskozása /1. rész/
sb0089 befejeződött az afrika-tudósok tanácskozása /2. rész/
sb0090 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0091 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0092 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, halasi györgy, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ gw 310884 0774
21.07

cs

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. szeptember 1.

bel

szombat

sb0001 4 150 mtib1001

őszi csucs előtt a hajózás

1984. szeptember 1. - a magyar hajózásra nagy feladatok várnak az év hátralevő részében: a külkereskedelem ilyenkor szokásos hajrája, valamint a mezőgazdasági termények időnyjellegű szállítása erőpróba elé állítja a vállalatokat.

a mahart-nak - az utóbbi heteket leszámítva - az egyik legnagyobb gondja az volt, hogy pótolja a múlt év végi és az idei tavaszi kedvezőtlen időjárás miatti elmaradásokat, hogy ezek már ne nehezítsék az amúgy is feszítettebb utolsó negyedévet. a megnövekedő igényeknek ésszerű, rugalmas szervezéssel, a hajók jó kihasználásával, a szükséges rakodó és hajózó személyzet biztosításával igyekszik eleget tenni a mahart. a csepeli kikötőben úgy szervezik a munkát, hogy a csucsforgalmi időszakban a lehető legnagyobb tárolótér és rakodó-kapacitás álljon a fuvaroztatók rendelkezésére.

a hátralevő export-szállítások során nagy tételben viszik a hajók külföldre - elsősorban az nszk-ba és a földközi-tengeri országokba, sőt még a távol-keletre is - a különféle kohó- és gépipari termékeket: mintegy százezer tonnányit fuvaroznak el december végéig. a mpttrágyaexport lebonyolítása szintén a jelentős őszi feladatok közé tartozik. több komplett gyárberendezés is vizen teszi meg az utat a megrendelőkhöz; így például algériába kulcsra kész csirkefarmot, valamint takarmánykeverő és tápkészítő üzemeket szállítanak a magyar hajók.

az import-árak forgalmában az ipari nyersanyagoké: a szénéé, és a vasércé a főszerep. ez utóbbiakból az őszi-téleleji időszakban 200 ezer tonna érkezik víziúton. jelentős mennyiségű foszfátfeleség is utazik a vizen, ezt a műtrágyaiparunk számára nélkülözhetetlen alapanyagot marokkóban, algériában, tunéziában rakják a magyar hajókba. az egyiptomból, sziriából rendelt gyapot ugyancsak több hajórakományt tesz ki.

a belföldi szállítások évközi megoszlása viszonylag egyenletesebb, mint az export-import fuvarozásoké. ebben a forgalomban főként építési anyagokat, követ, kavicsot, sódert, cementet, emellett há

gyári elemeket, olajtermékeket visznek nagy mennyiségben az uszályok. a fuvarozási igényeket maximálisan kielégíti a hajózás. /mti/

bi/tr/vé sn
00.10 010984 2171

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

film az operáról

1984. szeptember 1. - „te mindenem - epizódok a 100 éves operaház történetéből,„ címmel deák erzsébet és pölhössy istván filmet forgatott a magyar operaházról, zenei életünk e rangos intézményéről. a mafilm híradó- és dokumentumfilm stúdiójában készült produkció operatőre ónodi g. györgy volt. a film archív felvételek, régi és újabb előadásokból kiemelt részletek, valamint jeles operaházi művészekkel készült interjúk, beszélgetések segítségével mutatja be ötven percen az opera történetét, az énekesek, karmesterek, rendezők, balett-táncosok, illetve a díszlet- és jelmeztervező és mások munkáját. pályakezdésére emlékeznek többek között osváth julia, simándy józsef, palánkay klára, de megszólal melis györgy, vermes jenő, ágay karola, bende zsolt, kórodi andrás, lakatos gabriella, fülöp viktor, dózsa imre, pongor ildikó. a film tragikus aktualitása, hogy ebben nyilatkozik utoljára házy erzsébet kossuth-díjas kiváló művész és ferencsik jános kétszeres kossuth-díjas kiváló művész.

az operaházról készült produkciót nemcsak a mozikban mutatják be, hanem a megújult opera megnyitásokor a televízió is műsorára tüzi. /mti/

i/lg/km/gw sn
00.11 010984 1181

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

áruházi berendezések a szovjetunióba

1984. szeptember 1. - csaknem egymillió rubel értékű szerződést irt alá a transelektro a szovjet prommmasimporttal, áruházi berendezések export szállítására. a keriparnál készülő d-modul polcrendszereket és pultokat a donyecki fehér hattyu áruházban szerelik fel.

a magyar ipar már két éve szállnt rendszeresen áruházi berendezéseket a szovjetunióba. tavaly például a szovjet főváros moszkovszkij, valamint minszk, gum és cum áruházaiba szállítottak komplett kereskedelemtechnikai berendezéseket. az idén eddig kétmillió rubel értékben adtak át szovjet partnerüknek ilyen áruházi rendszereket, ezeket most szerelik fel a moszkvai gumban, és a jereváni, illetve a leninakanai áruházakban. /mti/

sz/tr/sl/vé sn
00.11 010984 0765

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

új vitorláshajó

1984. szeptember 1. - a mahart balatoni üzemigazgatóságának hajóépítő műhelyében elkészült és sikeres próbautat tett az új, kajütös vitorláshajó típus. a vizijárművet országh istván, az üzemigazgatóság főkonstruktorra tervezte. a vitorlás a pillangó iii. típus-elnevezést kapta; a szám utal arra, hogy továbbfejlesztett változata a már sorozatban gyártott i-es és ii-es hajóknak. 11 négyzetméteres vitorlázatot kapott. kajütjében két fekvőhely van, de teljes befogadóképessége 5-6 fő. testének anyaga: műanyaggal kezelt fa, amely jól ellenáll az időjárás viszontagságainak. a próbauton a pillangó iii. jó tulajdonságokat mutatott, a szakemberek szerint várhatóan a tó egyik kedvelt típusa lehet. árban a hasonló nagyságu és azonos rendeltetésű hajók között az olcsóbbak közé tartozik majd. a pillangó iii-at az őszi bnv-n is bemutatják, s készülnek sorozatgyártására. /mti/

jf/gw/vé sn
00.12 010984 0917

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

uj szénfejtési módszer

1984. szeptember 1. - sikeresen vizsgázott a veszprémi szénbányák vállalat ajkai bányájában az új főteszén-omlasztásos bányabiztosító berendezés, amelyet a vállalat műszaki kollektívája fejlesztett ki és a várpalotai üzemben gyártottak. segítségével gazdaságosabbá és biztonságosabbá tehetik a vastag szénrétegek fejtését. korábban a 10-12 méter vastagságú szénrétegeket csak két-három méteres szeletekben tudták lefejteni és a fejtések között több évet kellett várni, hogy a kőzetek összetömrüljenek, de még így is jelentős mennyiségű szénvagyon maradt a bányában. az új biztosító berendezéssel és módszerrel egyszerre fejtik ki és omlasztják teljes vastagságában a szénréteget. ezáltal jelentős költséget takarítanak meg, s csökkentik a szénvesztést is.

a veszprémi szénbányák új berendezésének prototípusa az ajkai bányában működik, itt alakították ki a referencia-üzemet, amelyet gyakran keresnek fel a hazai és külföldi szakemberek. jelentős elismerésnek számít, hogy e termék gyártására, külföldi értékesítésére a veszprémi szénbányákkal kooperációs szerződést kötött az nszk-beli thyssen cég.

a veszprémi vállalat várpalotai üzeme már csaknem két évtizede foglalkozik a bányabiztosító berendezések gyártásával. az itt készült berendezésekkel szerelték fel a borsodi, tatabányai, oroslányi, mecseki és veszprémi szénbányák több üzemét. a választékos évről-évre módosítják. a különböző vastagságú szénrétegek fejtéséhez ugyanis más-más berendezésre van szükség. hogy a növekvő igényeknek megfeleljenek, nagyszabású rekonstrukcióval növelték a gyártó üzem teljesítményét, és emelték a műszaki-technológiai színvonalat. a korszerűsített üzemben jövőre kezdik meg az új főteszén-omlasztásos biztosító berendezés folyamatos gyártását. /mti/

bév az gg sn
00.12 010984 1809

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

kecskeméti mortadella

1984. szeptember 1. - új töltelékárut gyártó üzemmésszel bővül a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat. a több mint egyéves laboratóriumi előkészület után megkezdődött a részleges termelés az épülő gyár részben. egyelőre tizenegy élelmiszerüzletbe szállítják termékeiket: a sajtos baromfi-párizsit, a baromfi-virslit, baromfi-pároskolbászt, a baromfi-felvágottat és a mortadellát. az eddigi tapasztalatok szerint izlik az új termék a vásárlóknak.

az üzemrész teljes befejezéséig több helyen rendeznek kóstolókat újdonságaik bemutatására. /mti/

lász/bné/az/vé sn
00.1

!-8,?010984 0603

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

gyorsmérleg az ideai építőtáborokról

1984. szeptember 1. - a nyári szünetben több mint negyvenezer középiskolás és mintegy háromezer egyetemista, főiskolás dolgozott a kisz építőtáborokban. a népgazdaság különböző területén szervezett táborok csaknem 12 ezer külföldi diákot is fogadtak, míg a magyar fiatalok kö

ül több mint kétezeren töltötték a vakáció egy részét külföldi építőtáborokban.

a legtöbb építőtáborozót foglalkoztató ágazat idén is a mezőgazdaság volt: mintegy 30 ezren végeztek idénymunkát a földeken. összesen 13 táborhelyen 800 diák munkálkodott a környezet szebbé tételéért, az építőtáborozók jóvoltából jól halad az uttörőstadion újjáépítése, a szombathelyi kisz-lakások építése, a szanazugi uttörőtábor kialakítása, szentendre városszépítése.

kedvezőek az ideai új kezdeményezések tapasztalatai. az építőtáborozó diákok által leszüretelt gyümölcsöt fiatalok értékesítették a balaton és a velencei-tó partján, valamint budapesti nagyvállalatoknál. forgalmuk meghaladta az 1.2 milliárd forintot, s átlagosan 25-40 százalékkal lehetett náluk olcsóbban gyümölcshöz jutni, mint a környékbeli elárusítóhelyeken. a pécsi építőtábori hotel szobáinak több mint kétharmada állandóan foglalt volt, s a diákok pénztárcáihoz igazodott a napi 35 forintos szállásdíj, amely a reggeli árát is magában foglalta.

az építőtáborozó diákok csaknem félmilliárd forint termelési értéket állítottak elő, az egy fiatalra jutó napi bruttó átlagkereset 113 forint volt, míg tavalyelőtt 81, tavaly pedig 107 forintot értek el.

az idén bővült a szakosított építőtáborok köre. különösen népszerűek voltak a számítástechnika, a népművészet és a különböző idegen nyelvek iránt érdeklődőknek szervezett programok. folytatódott a már bevált és népszerű építőtábori butik-akció, amelynek révén - rövidebb-hosszabb ideig - az ország valamennyi táborában olcsón vásárolhattak divatos, fiatalok által készített ruhákat a táborozók. /mti/

sr ka/km/vé sn
00.14 010984 1970

--

sb0008 4 150 mtib1008 /közönségszolgálat/

munkaügyi tanácsadó szolgálat

1984. szeptember 1. - a munkaügyi tanácsadás szolgáltatásait a fővárosiak ezután a hét egy napján az esti órákban is igénybe vehetik. az állami bér- és munkaügyi hivatal tanácsadó irodájában ezentul minden csütörtökön nemcsak 10-től 12-ig, hanem 16.30-tól 15 óráig is fogadják az ügyfeleket. más munkanapokon változatlanul 10-től 12- óráig várják az érdeklődőket. címük: budapest, v., október 6. utca 22. /mti/

be/sl/gw sn
00.14 010984 0468

--

sb0009 4 170 mtib1009

szarvasbögés somogyban

1984. szeptember 1. - somogy híres nagyvadas területein megkezdődött az erdei koncert: a nászukat tartó, párjukat féltő szarvasbikák bögése. nappal csendben meghuzódnak az erdők zöld árnyai alatt, s csak a késő délutáni órákban és a hűvös hajnalokon szólalnak meg. az őket figyelő vadászok nem egyszer látták már az agancsosok csatáját is.

az év legszebb vadászidényére gondosan felkészült a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság, a dél-somogyi és a balaton-nagyberekai állami gazdaság, valamint a vadásztársaságok. rendbehozták a magas-leseket, a többszáz kilométer hosszúságban kanyargó cserkészutakat megtisztították a száraz avartól, hogy a vadászvendégek csendben közelithessék meg a kilövésre érett állatokat. a vadászházba már meg is érkeztek az első vadászvendégek.

az erdőgazdaságban az idén kétszázhusz szarvasbika kilövését tervezik, ezek közül várhatóan mintegy husz aranyérmes trófeát viselő példány lesz. /mti/

káp/hné/az/vé sn
00.15 010984 0991

--

sb0010 4 150 mtib1010

késésben a fűszerpaprika

1984. szeptember 1. - hazánk legnagyobb fűszerpaprika-termő táján, csongrádban más években rendszerint augusztus végén már javában szedték a piros csöveket, most viszont erre csak szeptembzphb 914;!3.ü263, - 534.3ü5356 és feldolgozó vállalat szakemberei. mintegy 4.000 hektáron termelnek az idén csongrád megyében fűszerpaprikát. a növény fejlődésének a szeszélyes, aszályos időjárás nem kedvezett, a gyakori éjszakai lehülések késleltetik a csövek érését, színeződését. az idei szezonban a szokottnál gyengébben fizetnek az ültetvények. jó termést csak az a néhány gazdaság várhat, amelyik legalább kétszer tudta megöntözni paprikáját. ilyen a szegvári puskin és a szentesi termál tsz.

a gazdaságok arra törekszenek, hogy a megtermelt „piros arany,-ból semmi ne menjen veszendőbe, minden csövet leszedjenek a bokrokról. ezért az idén sehol sem alkalmaznak gépesített szedést, kézzel szüretelnek. csak így van lehetőség a gondos válogatásra és a

többszöri szedésre; kétszeri-háromszori szüreteléssel várják ki a csövek egyenletes beérését.

a paprika minőségének megóvására - és egyben a feldolgozó vállalat munkájának könnyítésére - felkészültek a paprikaszárító üzemet fenntartó gazdaságok. a szegedi új élet, a pusztaszeri hétvezér, a forráskuti haladás termelőszövetkezet és a gorzszai állami gazdaság nemcsak a saját termését, a környékbeli tsz-ekét is fogadja, megszáritja saját kisüzemében, és már őrlésre alkalmas félkész terméket ad át a szegedi feldolgozó vállalatnak. /mti/

tób/f az gg sn
00.15 010984 1614

--

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1984. szeptember 1. - az országos filharmónia közli, hogy margittay sándor betegsége miatt a szeptember 28-i mátyás templomi orgonahangversenyen pécsi sebestyén lép fel. /mti/

k/Lg/km/gx sn
00.16 010984 0216

--

sb0012 4 150 mtib1012

sütőbura, kerti grill salgótarjából

1984. szeptember 1. - gyártmányfejlesztő munkájában a hétfői szabadidős programra, a kertjükbe kivonuló családokra is gondolt a salgótarjáni vasöntőde és tüzhelygyár. legutóbb elkészítette a faszenes tüzeléssel és pb-gázzal egyaránt működtethető kerti grill prototípusát. az ügyes szerkezet bármilyen grill-étel elkészítésére, flekken, saslik, kolbász sütésére alkalmas. gurítható lábakon áll, használat után összehajtogatható, és táskában szállítható.

ugyancsak a szabadidős programok egyik fontos kellékévé válhat a szegedi ipari vásáron már nagy sikerrel vizsgázott sütőbura. az esztétikus kivitelű alkalmatosság gáztüzhely főzőlángjára, gázrezsóra, kempingfőzőre helyezve ugyanazt a szerepet tölti be, mint a tüzhelyek sütőkamrája. mélyhűtött ételek átforrósítására, grillezésre, hussütésre és bármilyen sütemény elkészítésére használható. a negyedik negyedévébe kerül forgalomba. /mti/

szen/mfné/az/vé sn
00.16 010984 0966

--

sb0013 4 160 mtib1013

szoborsétány a tiszaparton

1984. szeptember 1. - az ország egyik legszebb, legkellemesebb korszóját, a szegedi tiszapart melletti árnyas, ligetes zöldövezetben levő sétáló utcát szoborsétánnyá alakítják. a folyópart és a klinikák közötti parksávban állítják fel hamarosan tóth valéria munkácsy-díjas szobrászművész nővérek című kompozícióját, lapis andrás kalapos nő című szobrát, lóránt zsuzsa háromalakos család című alkotását, s mihály gábor diszkutját. /mti/

tób/f az gg sn
00.17 010984 0492

--

sb0014 4 150 mtib1014

galambgombák rekordéve

1984. szeptember 1. - szokatlanul bőven terem ezidén az őrsgben a galambgomba. eddig mintegy hetven mázsát vásároltak fel belőle az erdei termék vállalat gyűjtőhelyein szállítmányként, nyersen e súly tizszeresét nyomta a gomba, amit az itt élő emberek szedtek. a dolog érdekessége, hogy ugyanakkor másféle gomba alig akadt ebben az esztendőben e tájon, viszont galambgombák más lelőhelyein - a kisalföld déli csücskében és a kőszeghegyalján - a nagyméretű, vastag, színes kalapot viselő galambgomba megjelenése volt oly ritka, hogy nem is tudtak belőle semmit felvásárolni.

a gombaszedés szezonja október végéig tart, még hátra van a vargányák és a trombitagombák idénye. /mti/

kre/az/gw sn
00.18 010984 0735

--

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

hétközi vásárok

1984. szeptember 1. - a jövő héten hétközben több országos vásárt rendez a kereskedelem.

szeptember 3-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásár lesz bugyin, dobozon, dunaujvárosban, egerben, marcaliban, mátészalkán, miskén, nagyvázsonyban, putnokon, vásárosnaményben és zalapátiban; országos állatvásár csongrádon; országos kirakóvásár salgótarjánban.

szeptember 4-én, kedden bátaszéken, beleden, nagykanizsán, nádudvaron, recskén, sajókazán, szentgálon és tiszadadán tartanak országos állat- és kirakóvásárt. országos állatvásár lesz cegléden és tapolcán.

szeptember 5-én, szerdán országos állat- és kirakóvásárt rendeznek miskolcon, tabon, tömörkényben és turán.

szeptember 6-án, csütörtökön encsen, nyirbátorban, ónodon, vésztőn és zalakomárban tartanak országos állat- és kirakóvásárt.

szeptember 7-én, pénteken országos állat- és kirakóvásár várja az érdeklődőket alapon, bolyban és gyulán, míg országos állatvásár egerben, gyöngyösön és hódmezővásárhelyen. /mti/

kf/sl/mz sn

07.55 010984 1045

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

borsodi műemlékek

1984. szeptember 1. - borsod-abauj-zemplén megyében, ahol 599 műemlék épület található, az utóbbi fél évtizedben az országos műemléki felügyelőség és a megye tanácsa együttesen 70 millió forintot fordított a múlt évszázadokból ránkmaradt nagyértékű épületek - templomok, várak, kastélyok - felújítására. e műemlékek közé tartozik a szerencsi és a sárospataki vár, az edelényi, a pácini, a kékesdi, a tolcsvai és a monoki kastély, a megyei tanácsház és a pataki kollégium. a szerencsi várkastély felújítása csaknem 12 millióba, a tokaji műemléki épületek rekonstrukciója 9 millióba, a kékesdi kastély kitatarozása pedig több mint hét millió forintba került. központi erőforrásból és helyben előteremtett

pénzből szinte valamennyi műemléképületen végeztek kisebb-nagyobb állagmegóvó munkálatokat. az elkövetkezendő években részletes tervek alapján sor kerül majd a műemlék-jellegű városközpontok, városrészek, így miskolc, sátoraljaujhely, sárospatak, tokaj, mezőkövesd műemléki épületkomplexumainak, negyedeinek rehabilitálására is. /mti/

tr/az/mz sn

08.39 010984 1087

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

nógrádi diákétkeztetés

1984. szeptember 1. - az utóbbi három esztendőben tizenkilenc iskolai konyha üzemeltetését vállalta magára a nógrád megyei vendéglátó vállalat. ezekben a konyhákban tizenkétezer általános iskolás, középiskolás, illetve főiskolás diák számára főznek; ezenkívül háromezer tanulóknak éttermeiben szolgál fel ebédet a vállalat, amely most a tanévnyitást megelőzően összehívta az iskolai konyhák vezetőit, hogy a fővárosi diákétkeztetésben feltárt szabálytalanságokból okulva áttekintsék a teendőket. megtiltották a konyhavezetőknek, hogy a szakember által összeállított irányéltapokat /akár a pedagógusok kérésére is/ lényegesen módosítsák. ezek az éltapok a gyerekek élettani szükségletei alapján készülnek, s a konyháknak a diákok igényeit kell figyelembe venniük. a konyháról sem ételmaradékot, sem nyersanyagot semminemű céllal elvinni nem lehet. több iskolai étteremben önkiszolgáló rendszert vezettek be. a vállalat új gépek beszerzésével fejleszti iskolai konyháinak felszerelését. a teljesítőképesség növelésére négy millió forintos támogatást kaptak a megyei tanácstól; a pénz fölhasználásával naponta ezer adaggal több ebédet főzhetnek. /mti/

sam/mfné/az/mz sn

08.50 010984 1204

-.-

sb0018 1 150 mtib1018

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0010 mtib1010 sz. /késésben a fűszerpaprika/ hirünk
1. bek. 3-4. sorában a szöveg helyesen:

... erre csak szeptember közepén kerülhet sor - ezt

állapították meg a napokban tartott határszemléken a termeltető
és feldolgozó vállalat ...

/mti/ mz bc
08.53 010984 0425

-.-

sb0019 1 150 mtib1019

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0014 mtib1014 sz. /galambgombák/ hirünk
1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... gyűjtőhelyein száritmányként; nyersen ...

/mti/ mz bc
08.54 010984 0221

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

megújuló tanulmányi mozgalmak /1. rész/

1984. szeptember 1. - a kisz kb intéző bizottsága a közelmúltban határozatot hozott arról: hogyan segítse a jövőben a középiskolás diákok tanulmányi munkáját sajátos eszközeivel az ifjúsági szövetség. a döntés jelentős változásokat eredményez majd a középiskolai kisz-szervezetek életében, mert az átfogó tanulmányi mozgalmak szervezése helyett a kisz mostantól a tanulást segítő konkrét munkaformák megújítását és folyamatos gazdagítását helyezi előtérbe. a változás okairól, részleteiről tájékoztatta varga-sabján lászló, a kisz kb titkára stuber sándort, az mti munkatársát.

/

- a hetvenes évek közepén a pedagógusok és a diákok közös igénye volt, hogy a kisz tegye ösztönzőbbé, érdekesebbé az iskolai tanulmányokkal kapcsolatos akcióit, alakítsa ki azok átfogó programját. sok kísérletezés után vezettük be 1978-ban a középiskolákban a tanulmányi mozgalmat, az 1980-81-es tanévben pedig a szakmunkásképzésben a szakmai-tanulmányi mozgalmat. a kedvező fogadtatás után hamar jelentkeztek az első eredmények, s ezek a tanulmányi mozgalmak az iskolai élet és a kisz-munka részévé váltak. később azonban csökkent vonzerejük, hatékonyságuk, mivel uralkodóvá váltak az adminisztratív módszerek, az eredeti céloktól eltérően szinte kizárólag az osztályzatok, a tanulmányi átlagok, a versenyeredmények, a helyezések jelentették. s jelentik ma is a tanulmányi mozgalmak lényegét. ez aránytalanul nagy többletmunkát jelent a pedagógusoknak, miközben a tanulóknak kevés beleszólásuk van az egyes versenyek meghirdetésébe és az értékelésbe. gyakran csupán egy-egy részfeladat elvégzését várják tőlük, anélkül, hogy tájékoztatnák őket a munka egészének összefüggéseiről. a kezdeti lendület így tehát megtört, s a kialakult merev formák ma már nem szolgálják kellőképpen sem a pedagógiai, sem a mozgalmi munka céljainak elérését.

- az intéző bizottság úgy foglalt állást, hogy a minden diák számára egységes tanulmányi mozgalom szervezése helyett a jövőben egyes konkrét tennivalók elvégzésére kell összpontosítani az erőket. ennek megfelelően a fő feladatok: a kiemelkedően tehetségesek támogatása; a tanulmányaikban lemaradók segítése, valamint a különböző sajátos művelődési területek iránti érdeklődés kielégítése. /folyt. köv./

sr/gg/sr/mz

09.25 010984 2302

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

megújuló tanulmányi mozgalmak /2. rész/

- a kisz kb szorgalmazza, hogy a most induló tanévben az iskolai kisz-szervezetek hozzanak létre tudományos diákköröket az azonos érdeklődésű, különösen tehetséges tanulók részvételével, s ezek a kis közösségek - megfelelő szakmai irányítással - segítsék a diákok tudományos ismereteinek bővítését, elmélyülésüket egy-egy tudományágban. a pályamunkák, dolgozatok, tudományos eredmények megvitatására, bemutatására alkalmas adhatnának azok a szakmai délutánok, tudományos napok, amelyekre a diákok és a tanárok mellett meghívást kapnának a szülők, valamint az adott téma külső szakértői

/

is. segitene a tehetségek felkarolását, ha az iskolák a névadóhoz kötődő alapítványt hoznának létre, és a díjat évente odaítélnék a legeredményesebb tanulóknak. sor kerülhetne az „év diákja”, „az év matematikusa”, „év folyamelső”, és más díjak kiadására, s e címek rangját emelné, ha viselőik alkalmanként tanórákat vezethetnének, jelképesen a tantestület tagjaivá avatná őket az igazgató. a kisz területi irányító szervei a jövőben figyelemmel kísérik majd azoknak a tehetséges általános iskolásoknak a későbbi sorsát, akik a tudományos-technikai uttoró szemle egyéni pályázatain kiemelkedő eredményt értek el.

- a kisz központi bizottsága a magyar tudományos akadémiával együttműködve diákakadémiák létrehozását tervezi. e közösségekben akadémikusok, tudományos kutatók segitene a diákok munkáját. ugyancsak szerepel a tervek között, hogy az mta és a kisz kb közös ösztöndíjat hoz létre diákkutatók számára, s az együttműködés kiterjedne nyári országos szakmai táborokra is.

- a intéző bizottság határozata arra szólítja fel az iskolai kisz-szervezeteket: tekintsék fontos feladatuknak a tanulásban lemaradó diáktársaik segítését, szervezzenek számukra korrepetálást, segítsék őket a felzárkózásban. ennek egyik módja lehet tantárgyanként korrepetálást végző, önkéntes diákcsoporthoz kialakítása. a kisz területi irányító szervei a művelődési, ismeretbeli hátrányokkal küzdő diákoknak a tanítási szünetekben szerveznek majd készségfejlesztő, gyakorló táborokat - egyetemisták, főiskolások részvételével -, de fontos feladatuk lesz a lemaradókkal való folyamatos foglalkozás is. az esélyegyenlőtlenségek csökkentésének módszereit fiatal gyakorló pedagógusok, kutatók bevonásával igyekszik majd megtalálni a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa. az ifjúsági szövetség várhatóan pályázatot is hirdet a különféle tantárgyak tananyagának elsajátítását megkönnyítő oktatási segédeszközök, szemléltető eszközök készítésére. /folyt.köv./

sr/gg/sr/mz

09.27 010984 2618

--

sb0022 4 130 mtib1022

megújuló tanulmányi mozgalmak /3. rész/

- a közösségi művelődés legfontosabb iskolai szinterei továbbra is a diákkörök maradnak. az önképzés és a tanultak gyakorlati alkalmazása érdekében a kisz elsősorban a tantárgyi szakkörök, a tantárgyakhoz közvetlenül nem kapcsolódó, de az ismeretbővítést szolgáló érdeklődési körök és az iskolán kívüli művelődési lehetőségekre épülő baráti körök létrehozását szorgalmazza. a diákkörök rendszerének kialakításában az iskolai kisz-szervezeteknek a rendtartásban biztosított jogoknak megfelelően kell részt venniük, figyelembe véve az iskola hagyományait, a diákok igényeit, együttműködve az iskola vezetésével, igényelve a pedagógusok, a külső intézmények támogatását. a kisz kb rendszeresen pályázatot hirdet majd a diákköröknek, találkozókat, tapasztalatcseréket szervez, a területi kisz-bizottságok pedig konkrét segítséget nyújtanak a diákkörök munkájához, tájékoztatnak a művelődési lehetőségekről, és segítik a kapcsolat kialakítását a szakmai szervezetekkel. /mti/

sr/gg/sr/km/mz sn

09.28 010984 1048

--

sb0023 4 150 mtib1023

belvizvédelem a nagykunságban

1984. szeptember 1. - a nagykunságban, az ország belviztől egyik legjobban sújtott területén két új korszerű, nagyteljesítményű szivattyutelepet helyeztek üzembe - hetvenöt millió forintos beruházással - a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság. a mirhói belvizátemelő rendszer a kakat-főcsatorna által kisújszállás, kenderes és kunhegyes térségéből összegyűjtött vizet emeli át a hármas-körösbe, a bánhalma térségében épült telekhalmi szivattyutelep a kakat-főcsatorna felső szakaszán összegyűjtött belvizet továbbítja a nagykunsági főcsatornába.

a két elektromos üzemű és automatikus vezérlésű belvizátemelő rendszer másodpercenként 12 köbméter vizet képes továbbítani.

a kakti belvizöblizet mentesítéséhez ma már vízügyi történeti emlék fűződik. a nagykunság belviz által gyakran sújtott 320 négyzetkilométeres térségében a közép-tiszai ármentesítő társulat irányításával már a múlt század végén, a század elején megépítették

/

az első szivattyukat. a gépeket a rök gyár készítette, s a kor technológiájának megfelelően három köbméter volt. a régi elhasználdott szivattyukat nyugdíjazták, és becses vizügyi emlékként megőrzik az utókor számára. /mti/

end/kné/az/mz sn

↓ szivógázgenerátor működtette, teljesítmő-nyük másodpercenként

09.42 010984 1228

--

sb0024 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1984. szeptember 1. - a mávinform tájékoztatása szerint pályafenntartási munkák miatt több vonalszakaszon vonatpótló autóbuszok közlekednek.

szeptember 3-tól 6-ig, naponta 8-tól 16 óráig vác-magyarkút-verőcsemaros között minden vonatról,

szeptember 3-án és 4-én kazincbarcika-sajókaza között a miskolc, tiszai pályaudvarról 8, 10.05, 11.30 és 14.49 órákor, az ózdról 6.32, 7.45, 10.36 és 14.30 órákor induló,

szeptember 3-tól 7-ig devecser-tüskevár között a budapest, déli pályaudvarról 6.20 órákor, a szombathelyről 10 és 11.15 órákor induló,

szeptember 4-én és 5-én bodrogkeresztur-olaszliszka-tolcsva között a miskolc, tiszai pályaudvarról 6.56 és 8.46 órákor, a szerencséről 12.15 és 14.35 órákor, a sátoraljajhelyről 7.55, 10.50, 12.35 és 14.35 órákor induló,

szeptember 4-től 7-ig bicsérd-mecsekalja között a szombathelyről 5.22 órákor induló, valamint

szeptember 5-től 7-ig füzesabony-eger között a füzesabonyból 11.50 és 13.45 órákor, az egerből 10.05, 12.43, 13.29 és 14.20 órákor induló vonatokról is autóbuszokra kell átszállni az utasoknak. az autóbuszok - amelyeken a megváltott vasuti jegyek érvényesek - közlekedése miatt kisebb késések előfordulhatnak. ezért a máv kéri az utasok megértését. /mti/

kf/sl/mz sn

10.18 010984 1304

--

sb0025 4 130 mtib1025

a vöröskereszt ii. béke-világkonferenciája

1984. szeptember 1. - szombaton elutazott finnországba hantos jánosnak, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottsága elnökének vezetésével magyar küldöttség, amely szeptember 2-7-e között részt vesz a vöröskereszt és a vörös félhold ii. béke-világkonferenciáján. a nemzetközi vöröskereszt és 132 ország nemzeti szervezeteinek vezetői aland szigetén tanácskoznak majd, számba veszik, milyen mértékben teljesítették az 1975-ben belgrádban tartott i. konferencián elfogadott akcióprogramot, miként járultak hozzá a világ békéjének megőrzéséhez. a vöröskereszt-szervezetek képviselői elemzik a békés körülmények és a fegyveres konfliktusok között végzett munkájukat, és megvitatják a nemzetközi vöröskereszt békeszolgálatának fejlesztésére vonatkozó javaslatokat. ↑ az a

kezdeményezik többek között, hogy a vöröskereszt - humanista elkötelezettségének megfelelően - folyamatosan, még tevékenyebben lépjen fel a békét fenyegető veszélyek ellen. foglalkoznak majd az ifjúsági vöröskereszt szerepével.

(L is. előreláthatóan állást foglal a konferencia a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben alapvetően fontos kérdésekben: a fegyverkezési verseny megállítása, az emberiséget pusztulással fenyegető nukleáris háború elhárítása érdekében. /mti/

me/gg/km/mz bc

10.32 010984 1316

/h/

--

sb0026 4 130 mtib1026

kitüntetés /szentesi lászló/

1984. szeptember 1. - az elnöki tanács szentesi lászlót, a szolnok megyei meszöv elnökét, több évtizedes közéleti és a szövetkezeti mozgalomban végzett munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést szlamenik ky istván, a szövetség elnöke nyújtotta át szolnokon. /mti/

end/mz bc

11.09 010984 0403

/h/

--

sb0027 4 160 mtib1027

megnyit a budavári labirintus

1984. szeptember 1. - szombaton az uri utca 9. szám alatt megnyitotta kapuit a nagyközönség előtt a budavári labirintus; másfél kilométeres földalatti szakaszán panoptikummal, kiállítóteremmel, klubbal és borozóval várva a látogatókat.

a dominó pantomim egyesület kezdeményezésére létrehozott budavári labirintust két és fél hónap alatt alakították ki a várbarlangban. a panoptikum - eltérően madame tussaud londonban és amszterdamban látható remekeitől - nem híres történelmi személyiségek arcképcsarnokát nyújtja a látogatóknak, hanem hiteles krónikákon alapuló események sorát időrendben. a föld alatt 8-12 méter mélységben, mintegy 6 és félszer négyzetméternyi területen, 67 bábu felhasználásával 24 jelenetet elevenítenek fel a magyar történelem ősi korszakától mátyás király koráig.

a budavári labirintusban galériát rendezett be a magyar népköztársaság művészeti alapja. állandó kiállításán - amelyen az általa kijelölt művészek tárják közönség elé munkáikat - a látogatók vásárolhatnak is. a klub és a borozó este 7-től működik a labirintusban.

a további elképzelések között szerepel kis pódiumszínpad megnyitása, a panoptikum időrendi kiteljesítése újabb 130-150 figurával, táncház és drinkbár szervezése. /mti/

na/jk/mz bc

11.27 010984 1301

--

sb0028 4 150 mtib1028

kiállítás a művészeti képaució anyagából

1984. szeptember 1. - szombaton a bizományi áruház vállalat rendezésében 64. alkalommal nyitották meg a mom-ban a művészeti képaució kiállítását. 181 alkotás látható összesen 3 millió forint értékben.

Ezen

az aukció anyaga gazdagabb a korábbiaknál, több nagy értékű festmény szerepel a képek között. így egy 15. századbeli spanyol festőtől származó alkotás, 250 ezer forint kikiáltási áron, vagy egy - muriónak tulajdonított - 17. századbeli kép. sok ritkaság látható

#

hazai művészekről is. három aba novák vilmos-kép is eladásra vár, s nagy érdeklődés előzi meg nyilasy sándor tájképeit.

a képek mellett ékszereket, numizmatikai ritkaságokat is bemutatnak. utóbbiak között jó néhány kuriózum is található: az első magyar pénzezből, a denárokból pár példány i. istván király idejéből.

a kiállítás szeptember 9-ig tekinthető meg; naponta délelőtt 10 órától este 6 óráig a xii., csörsz utca 18 szám alatt. a képek és az ékszerek árverésére szeptember 11-én és 12-én kerül sor délután 5 órakor, a numizmatikai árverést pedig szeptember 13-án 5 órakor rendezik. /mti/

kg/mz bc

11.52 010984 1146

--

sb0029 4 150 mtib1029

a hazai fényforrások árának változása

1984. szeptember 1. - a tungsram rt. és az illetékes kereskedelmi vállalatok közlik, hogy a hazai gyártású villamos fényforrások termelői ára szeptember 3-tól átlagosan 5 százalékkal emelkedik, oly módon, hogy egyes terméktípusok ára 8-10 százalékkal emelkedik, másoké változatlan marad, vagy 4-5 százalékkal csökken. ugyanilyen mértékben változnak a fogyasztói árak is.

a 60 wattos normál lámpa ára például 8.90 forintról 9.30 forintra, a 40 wattos diszkivilágítási gyertyalámpáké 10.60 forintról 11.70 forintra emelkedik, a normál kryptonlámpa ára változatlan marad, a 26 mm-es 36 wattos fénycső ára pedig 49.20 forintról 46.70 forintra csökken. /mti/

ka/sl/mz bc

12.12 010984 0728

#

--

sb0030 4 130 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. szeptember 1. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton:

tulnyomóan napos, meleg hétvége

nagyjából az 55-ik szélességi körtől északra ciklonok láncolata húzódik. az óceáni eredetű, páradus léghullámok utját a brit-szigeteken, a német-lengyel-alföld északi vidékén, valamint a skandináv-félszigeten gyakori eső, zápor és időnként erős szél jelzi. a kontinens nagyobbik részén viszont már napok óta tart a többnyire csendes idő. a pireneusi-félszigettől délnyugat- és közép-európa nagy részén át egészen a kelet-európai-síkságig magas légnyomású öv húzódik. a hajnali, reggeli pára megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi.

magyarországon pénteken általában 6-11 órán át sütött a nap. esőről nem érkezett jelentés. a hőmérséklet csúcserőke 24 és 28 fok között váltakozott. szombat hajnalra pedig 9-16 fokig hűlt le a levegő, helyenként párafoltok is képződtek. ma délelőtt változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor az országban 21 és 25 fok között alakult.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fokos volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21.9 fok volt, ez 2.5 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

folytatódik a napos, meleg időjárás. számottevő felhőzet és gyöngye zápor legfőljebb az északi, északkeleti országrészben valószínű. az északi, északnyugati szél napközben kissé megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23, 28 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

jobbára derült lesz az ég, csapadék nem valószínű. az északnyugati szél napközben néha kissé megélénkül. a hőmérséklet késő este 18 fok körül, holnap hajnalban 12, 13 fok körül várható. /folyt. köv./ mz

12.38 010984 2113

sb0031 4 130 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

tulnyomóan napos idő várható, csapadék nem valószínű. a nyugati, északnyugati szél mérséklődött marad. a hőmérséklet csúcserőke 24, 25 fok körül, a késő esti hőmérséklet 18 fok körül alakul. a víz 20 fokos.

a duna vizállása budapestnél 274 cm, a víz hőmérséklete 18.2 fok. /mti/

mz bc
12.39 010984 0426

-.-

sb0032 1 130 mtib1035

szürös mátyás látogatása borsod megyében /1. rész/

1984. szeptember 1. - szürös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára kétnapos látogatást tett borsod-abauj-zemplén megyében.

pénteken miskolcon, a megyei pártbizottság székházában grósz károly, a megyei pártbizottság első titkára és ladányi józsef, a megyei tanács elnöke fogadta a központi bizottság titkárát, és tájékoztatta a megyében folyó politikai, gazdasági munkáról, a dolgozók életéről, helyzetéről. szürös mátyás ezután a megye vezetőivel kazincbarcikára látogatott. itt vékony ernő, a városi pártbizottság első titkára adott tájékoztatást a városban folyó munkáról, a város életéről. ezt követően a vendégek a borsodi vegyi kombinátban tettek látogatást. itt tolnai lajos vezérigazgatótól és mértén jánostól, a vállalati pártbizottság titkárától a vállalat termelő tevékenységéről, eredményeiről, a kombinát hat és félezer dolgozójának, ezer kommunistájának munkájáról kaptak tájékoztatást.

szombaton délelőtt szürös mátyás miskolc nevezettségével ismerkedett, majd a nehézipari műszaki egyetemre látogatott, ahol részt vett a tanévnyitó ünnepségen. czibere tiber rektor megnyitó szavai után a központi bizottság titkára beszédet mondott. beszédében többek között hangsúlyozta:

a műszaki értelmiségnek a társadalomban betöltött szerepét pártunk ismeri, elismeri, s épít is rá az országépítő tervek megvalósításában. ugyanakkor tisztában van azokkal a gondokkal is, amelyek a műszaki értelmiségiek nem mindig kielégítő társadalmi és anyagi megbecsülésével függnek össze. a kialakult problémáknak egyaránt vannak objektív és szubjektív okai, amelyek nem szüntethetők meg egy csapásra. megoldásuk összetett, nem egyszer hosszabb távra érvényes intézkedéssorozatigényel; megköveteli a szemléletváltoztatást mind a műszaki értelmiség, mind a társadalom más rétegei részéről. szükség van a műszaki értelmiség anyagi megbecsülésének számottevő javítására, de hiba lenne azt hinni, hogy a feszültségek a fizetések rendezésével egyszer s mindenkorra feloldódnak. a tartós megoldás irányába akkor haladhatunk, ha sikerül a magyar gazdaság, a magyar ipar szerkezetét korszerűbbé tenni, a műszaki színvonalat folyamatosan az élenjárókhöz közelíteni, mert ez nemcsak a nagyobb megbecsüléshez szükséges anyagi alapok megteremtéséhez, hanem a műszaki értelmiség alkotó erejének kibontakoztatásához is elengedhetetlen. pártunk központi bizottsága ez év áprilisi ülésén a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítésének olyan irányát erősítette meg, amelyben a közgazdasági feltételrendszer szinte kikényszeríti a gazdálkodó egységekből a me-

gújulást és nagyobb anyagi megbecsülést biztosít a hatékonyabb, magasabban kvalifikáltabb munkának. /folyt. köv./ mz
13.11 010984 2763

-.-

sb0033 1 150 mtib1036

szürös mátyás látogatása borsod megyében /2. rész/

bizunk abban, hogy a magyar gazdaságban jelenlévő pozitív tendenciák tovább erősödnek és eredményeink a teljesítményekhez igazodó anyagi megbecsüléssel párosulva jelentősen enyhíthetik a műszaki értelmiség problémáit, s arra ösztönzik, hogy még tevékenyebben vegyen részt azokban az erőfeszítésekben, amelyek fejlődésünk meggyorsítására irányulnak. meggyőződésünk, hogy az új iránt fogékony fiatal műszakiak kulcsszerepet játszanak a tudományos-műszaki haladást megtestesítő új ágazatok meghonosításában és fejlesztésében. természeti erőforrásokban és anyagi eszközökben viszonylag szegény országunk sorsa nagymértékben függ attól, hogy miként tudunk gazdálkodni azzal a szellemi tőkével, amelyet a fiatal műszaki értelmiség jelent.

H

a tanévnyitó ünnepséget követően szürös mátyás az intézmény vezetőinek kíséretében megtekintette az egyetem-város előadói és kollégiumi épületeit, a jogi kar ez évben elkészült otthonát, ahol a most kezdődő oktatási évben már négy évfolyamon mintegy kilencszáz nappali tagozatos és levelező hallgató tanul. a központi bizottság titkára megtekintette az egyetem híres selmeci könyvtárát is. /mti/

bas/mz sn

13.19 010984 1209

-.-

sb0034 1 130 mtib1037 /embargó: 18 óráig!/
magyar vezetők üdvözlő távirata a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából /1. rész/

1984. szeptember 1. -

le duan elvtársnak,
a vietnami kommunista párt központi bizottsága főtitkárának,truong chinh elvtársnak,
a vietnami szocialista köztársaság államtanácsa elnökének,pham van dong elvtársnak,
a vietnami szocialista köztársaság minisztertanácsa elnökénekh a n o i

kedves elvtársak!

a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepe, az ország függetlensége kikiáltásának 39. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, dolgozó népünk nevében elvtársi üdvözlőnköt és jókívánságainkat küldjük önöknek, a vietnami kommunista párt központi bizottságának, a vietnami szocialista köztársaság államtanácsának, minisztertanácsának, a baráti vietnami népnek.

a magyar kommunisták, népünk őszintén üdvözli azokat az eredményeket, amelyeket a vietnami nép kommunista pártja vezetésével a társadalom és a gazdaság szocialista átalakításában elért. változatlanul szolidárisak vagyunk azzal a harccal, amelyet e vívmányok megvédéséért és megszilárdításáért folytat.

bel

- 24 -

1984.09.01.

nagyra értékeljük és támogatjuk a vietnami szocialista köztársaság külpolitikai törekvéseit és kezdeményezéseit, amelyek délkelet-ázsiai békéjének és biztonságának erősítésére, a térség országai közötti kölcsönösen előnyös együttműködés kialakítására irányulnak.

meggyőződésünk, hogy pártjaink, országaink és népeink barátsága és együttműködése a marxizmus-leninizmus és az internacionalizmus elvei alapján tovább erősödik a szocializmus és a béke ügyének javára. /folyt. köv./

↓, a haladás

mz
13.38 010984 1757

--

sb0035 1 130 mtib1038 /embargó: 18 óráig!/
magyar vezetők üdvözlő távirata a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából /2. rész/

nemzeti ünnepük alkalmából további sikereket kívánunk önöknek, a vietnami népnek a pártjuk v. kongresszusán elfogadott célkitűzések megvalósításához, hazájuk felvirágoztatása érdekében kifejtett felelősségteljes tevékenységükhöz.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára

losonczi páál
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának
elnöke

lázár györgy
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának
elnöke

a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából apró antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte nguyen huu tho-t, a vszk nemzetgyűlésének elnökét.

h

bel

- 25 -

1984.09.01.

a szakszervezetek országos tanácsa, a hazafias népfront országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a magyar szolidaritási bizottság, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa ugyancsak táviratban köszöntötte vietnami partnerszervezetét. /mti/

k/mz bc

13.46 010984 1587

--

sb0036 4 130 mtib1039

interferon-konferencia

1984. szeptember 1. - az interferon kutatásának és gyártásának legújabb eredményeiről tanácskoznak a szocialista országok szakemberei szeptember 4-6. között dobogókön. orvosok, biológusok, vegyészek - akik két évenként beszélnek meg e témában tapasztalataikat - ismertetik: országukban hol tart az interferon előállítás, milyen újabb felismerésekre jutottak hatásmechanizmusának tanulmányozása során ipari szinten is, ma már előállítják ezt a fontos biológiai anyagot, amelyet egyébként a szervezet sejtjei termelnek. szerepét tanulmányozva megállapították, hogy részt vesz az életfolyamatok szabályozásában, következésképpen alkalmas lehet nemcsak a vírusbetegségek, bizonyosfajta daganatok, hanem az immunológiai betegségek gyógykezelésére is. a hazai szakemberek beszámolnak arról, hogy Magyarországon hamarosan megkezdik az interferon klinikai alkalmazását. /mti/

me/tr/mz bc

13.55 010984 0919

h

--

sb0037 4 160 mtib1040

kiállítás meghosszabbítása

1984. szeptember 1. - a magyar nemzeti galéria közli, hogy az eredetileg szeptember 2-ig tervezett kondor béla életmű-kiállítást a nagy érdeklődésre tekintettel november 25-ig meghosszabbítja. a kiállítás változatlanul a c épület földszintjén látható. /mti/

tr/mz bc

13.57 010984 0330

--

sb0038 4 130 mtib1041

polgári védelmi gyakorlat budapesten

1984. szeptember 1. - augusztus 30. és szeptember 1. között, az éves kiképzési terveknek megfelelően, polgári védelmi gyakorlatot tartottak budapesten, amelyen a fővárosi és a pest megyei polgári védelmi parancsnokságok kijelölt szervezetei és alegységei vettek részt. a gyakorlatot a polgári védelem országos törzsparancsnoka vezette.

a gyakorlat szombati eseményeit megtekintette maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, valamint a főváros és pest megye párt- és állami szerveinek több vezetője. /mti/

tr/mz bc

13.59 010984 0629

--

sb0039 4 160 mtib1042

spanyolországba utazott a vidróczki együttes

1984. szeptember 1. - újabb külföldi turnéra indult szombaton a gyöngyösi vidróczki néptáncgyüttes 43 tagja. tizenkét napig spanyolországban szerepelnek, ahova orense város hívta meg őket. az ibériai-félszigeti országban nemzetközi fesztiválon vesznek részt. öt városban mutatják be műsorukat a galicia nevű tartományban. programjukban palóc-, dunántuli és székelyföldi táncok, népdalok szerepelnek. /mti/

kov mi bc

15.19 010984 0478

--

sb0040 4 160 mtib1043

ifju fazekasok országos tábora

1984. szeptember 1. - a nagymultu alföldi kerámiaművészet őshazájában, mezőturon szombaton zárult a fiatal fazekasok alkotótábora. a város és a helyi fazekas népművészeti háziipari szövetkezet meghívására a népművészet tizenkét ifju mestere ültött tábort tíz napig. ismerkedtek a nagykunsági korongozás multjával, jelenével, és gyarapították szakmai ismereteiket, művészi repertoárjukat. a táborozás kiemelt témájaként a vásárhelyi fazekasság szimbólum-rendszerét, sajátosságait tanulmányozták. a táborozáskor készített művészi termékeiket, az agyagformálás remekeit kiállításon mutatták be. /mti/

end mi bc

15.22 010984 0654

--

sb0041 4 180 mtib1044

horgászok találkozója a mecsekben

1984. szeptember 1. - országos horgásztalálkozó kezdődött szombaton a mecsek hegyei között - orfű közelében - levő mesterséges tavaknál. a kétnapos eseményen mind a tizenkilenc megye és budapest, valamint meghívottként a jugoszláviai apatin város horgászai vesznek részt. a mohos baranya megyei intézőbizottsága immár a tizenhetedik alkalommal rendezte meg a nagy magyar természetudós, herman ottó emlékének szentelt gyakorlati és elméleti „öttusa” versenyt. a megyék négy-négy tagú csapatokkal versengenek, minden csapat egyik tagja ifjusági horgász. az első napon halfogó verseny zajlott le a szép természeti környezetben fekvő herman ottó-tavon; a verőfényes, csendes időben sikerrel horgásztak a versenyzők. vasárnap további négy számban mérkőznek a csapatok, mégpedig természetismeretben, barkácsolásban, céldobásban és halászléfőzésben. a legeredményesebben szereplő csapat egy évig őrzi majd a herman ottó-vándorszerleget. a harmadik pedig a mohos baranya megyei intézőbizottságának díját kapja. /mti/

igó mi bc

√ a második helyezett a mohos országos elnökségének,

15.29 010984 1074

--

sb0042 4 160 mtib1048

térzene szombathelyen

1984. szeptember 1. - a szombathelyi köztársaság téren szombaton térzenét adott a művelődési és sportház koncert fuvószenakara róza ferenc karnagy vezetésével. a megyeszékhely központjában a már sok sikert aratott zenekar tizenkét művet szólaltatott meg a nagyszámu zenekedvelő közönség előtt. /mti/

Lér mi bc

15.45 010984 0352

--

sb0043 4 180 mtib1049

sebészek tanácskozása pécsen

1984. szeptember 1. - pécsen szombaton befejezte munkáját a magyar sebész társaság kongresszusa, amelyen a has és a mellkas sebészeti ellátásáról, valamint az érsebészet és a műszeres értágítás új módszereiről tanácskoztak az orvosok. a tudományos ülésen csaknem négyszáz szakember vett részt, köztük tíz európai és tengerentúli ország szaktekintélyei; ők a külföldi kutatási és gyakorlati eredményeket ismeretették. a háromnapos tanácskozáson 270 előadás hangzott el, továbbá nyolc oktatófilm és negyven tudományos posztert mutattak be a legújabb vizsgálati, műtéti és kezelési eljárásokról.

elhangzott a kongresszuson, hogy a sebészeti beavatkozások mintegy nyolcvan százaléka a hasban történik, részben a hasnyálmirigy- és a daganatos megbetegedések, részben balesetek miatt. az utóbbi években új, korszerű vizsgálati és sebészeti eljárásokat dolgoztak ki, amelyek könnyebbé, eredményesebbé tették a műtetre szoruló betegek ellátását. ezeknek a módszereknek jelentős részét a kisebb hazai kórházakban is alkalmazni lehet.

a szakemberek különös figyelmet szenteltek a vénás sebészet kérdéseinek, hiszen például a visszeres tágulat következményeképpen gyakorta fellépő lábszárfekély ma már népbetegségeknek számít hazánkban. az elmúlt évtized során nagymértékben fejlődött az érsebészet, s ma már minden visszeres problémát meg tudnak oldani, úgy, hogy később nem képződik sem újabb visszér, sem lábszárfekély. a kongresszuson ismertették az ezzel kapcsolatos legkorszerűbb műtéti eljárásokat, amelyeket azonban jelenleg csak három-négy sebészeti intézet alkalmaz az országban, holott szinten minden klinián és kórházban el lehetne végezni, mivel nincs szükség hozzá drága vagy nehezen hozzáférhető műszerekre.

ugyancsak új eljárást dolgoztak ki a vénában keletkezett trombózis műtéti eltávolítására. a betegek ma még többnyire fektetéssel és gyógyszereléssel kezelik, aminek eredményeként kisebb részük meg is gyógyul, nagyobb részük azonban élete végéig szenved a duzzadt, örökösen pólyázott, fájós lábától. korábban azért nem mertek hozzányulni a vérröghez a sebészek, mert fennállt a veszélye annak, hogy az „elszabadul”, és tüdőembóliát okoz. a kongresszuson olyan új műtéti eljárásról számoltak be, amellyel biztonságosan el tudják távolítani a beteg vénájában kialakult vérrögösztöpot. /mti/

igó mi bc

15.59 010984 2377

CF

--

1984.09.01.

sb0044 4 160 mtib1050

népművelők tanácskozása pécselt /1. rész/

1984. szeptember 1. - köpeczi béla művelődési miniszter felszólalásával ért véget a népművelők negyedik vándorgyűlése, amelyet pénteken és szombaton rendeztek meg pécselt.

a mintegy háromszáz népművelő előtt mondott beszédében a miniszter emlékeztetett arra, hogy az elmúlt években a fő figyelmet a közoktatás korszerűsítésének szentelte a művelődési kormányzat. napjainkra megtörténtek a legfontosabb intézkedések az iskolai oktatás alapvető gondjainak megoldására, a következő időszak nagy feladata tehát a közművelődés fejlesztése lesz, hogy megjavítsuk a kultúra terjesztésének és befogadásának feltételeit. ennek a munkának az indítását szolgálja az az országos közművelődési tanácskozás, amelyet október elején rendeznek budapesten. a munkaértekezleten viszonylag rövid idő - három-öt év - alatt teljesíthető célokat kell kitűzni. a magyar népművelők egyesületétől azt várják, hogy nyújtson segítséget a feladatok meghatározásához és a szakmai programok kialakításához.

a következő időszakban választ kell adnunk olyan kérdésekre, hogy mit tud tenni a közművelődés a társadalom strukturális átalakítása érdekében, s egyáltalán: milyen kultúrát akarunk terjeszteni hazánkban. a felszabadulás után kialakult a kulturának bizonyos egyoldalú felfogása, amely szembeállította egymással a szellemi és a mindennapi kultúrát. ma már felismertük az életmód- és a szabadidő-kultúra fontosságát, a további feladat az, hogy a népművelők munkájuk részéve is tegyék ennek tudatos fejlesztését. kiváltképpen vonatkozik ez a szórakoztatásra, amely értékrendszerünk leggyengébb területe. végül a népművelők társadalmi szerepéről szólva hangsúlyozta: sok vonatkozásban megváltozott a funkciójuk, egy dologban azonban nem, hogy a jövőben is ők lesznek a koordinátorok a kultúra és a közönség között. ez teszi őket továbbra is kulcsemberekké a közművelődésben.

a vándorgyűlés résztvevői öt szekcióban tanácskoztak a közművelődés különböző témáiról, amelyekkel kapcsolatban számos javaslat, ajánlás született. /folyt. köv./

igó mi bc

16.03 010984 2097

--

1984.09.01.

sb0045 4 160 mtib1051

népművelők tanácskozása pécselt /2. rész/

indítványozták többek között, hogy a művelődési intézmények fenntartásának költségeit osszák meg a használókkal, azaz vállaljon anyagi hozzájárulást az illető település vagy terület közössége is. tisztázni kell az intézmények társadalmi vezetőségének feladatait és jogait, s mert társadalmi szervről van szó, célszerű lenne a megválasztásukat rábízni a hazafias népfontra /például falugyűlésen/. a közművelődési területen folyó tudományos kutatásokba az eddiginél inkább vonják be a gyakorlati szakembereket és ehhez adjon segítséget népművelők egyesülete.

az alapfokú iskoláztatásban kapjon nagyobb helyet az életmód-kultúra, vagyis az emberi kapcsolatokkal, a magatartás- és viselkedésformákkal, a tárgyi környezettel kapcsolatos oktatás, de vegyék be a napi munkafeladataik közé a művelődési intézmények is. javasolták, hogy a videokultúra hazai megalapozása végett dolgozzanak ki tervet az intézmények videoval való felszerelésére és hozzanak létre videobázisokat a megyékben. nyújtsanak segítséget a pécselt már működő városi televíziózás országos elterjesztéséhez. a népművelők élet- és munkakörülményeinek megjavításáról szólva elsősorban a pályakezdő fiatalok és a kistelepüléseken egyedül dolgozók gondjaira hívták fel a figyelmet. szükségesnek tartják, hogy növekedjék a népművelők társadalmi és szakmai presztízse, ám ők maguk is tegyenek többet ennek érdekében: tanuljanak többet és kapcsolódjanak be erőteljesebben a közéletbe. /mti/

igó mi bc

16.07 010984 1523

--

sb0046 4 130 mtib1052

a bányászokat ünnepli az ország /méhes lajos/ /1. rész/

1984. szeptember 1. - a bányászokat, azokat az embereket köszönti ezekben a napokban az ország, akik naponta a föld mélyébe szállnak, hogy megvívják harcukat a természettel, napvilágra hozzák a föld kincseit, a szenet, az érceket, s azokat, akik a külszíni fejtéseken, az ásványbányákban, a földgáz- és az olajmezőkön dolgoznak, télben-nyárban szabad ég alatt.

CS

a már korábban megkezdett bányásznap i ünnepségek sora szombaton folytatódott. nógrádban a bányász fuvósok zenével ébresztették a bányavidék lakosságát, majd bátonyterenyén, az újjáépített bányász művelődési ház nagytermében rendeztek ünnepséget, amelyen méhes Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára mondott beszédet.

- a bányászoknak nem kell mondani - és azoknak sem, akik közelebbről ismerik a bányász hivatást -, hogy embert próbáló nehéz küzdelem ez a munka. a technika minden fejlődése ellenére még ma is előfordul, hogy áldozatokat követel, életet ragad el tőlünk a bánya. most az idei bányásznapon is első kötelességünk, hogy a munka frontján elesett bányászokra emlékezzünk. amikor fájdalmas bucsút vettük tőlük, megígértük, hogy gondoskodunk családjukról, tanulunk tragédiájukból, hogy még jobban vigyázunk magunkra és egymásra.

méhes Lajos szolt a magyar bányászat multjáról, áttekintette fejlődését, beszélt a feladatokról, tervekről s elismeréssel adózott teljesítményükért a legkiválóbb bányász közösségeknek, majd azokról a néhány napja elfogadott intézkedésekről beszélt, amelyek értelmében ötven millió forint külön bérpreferencia jut az idén a szénbányászatban dolgozók nagyobb anyagi elismerésére, ösztönzésére. a szakszervezetek emellett továbbra is szorgalmazzák a műszaki, technikai fejlesztéseket, amelyek a termelés növelése mellett jelentősen könnyítik a bányászok munkáját és sikra szállnak azért, hogy a bányász lakás-építési akció további támogatást kapjon, javuljon a bányász fiatalok lakáshelyzete. /folyt.köv./

az mi

16.11 010984 2023

..

sb0047 4 130 mtib1053

a bányászokat ünnepli az ország /2. rész/

a szot főtitkára rámutatott: a szociálpolitikai juttatásoknál első helyre kell tenni a többgyermekes családok, az alacsony nyugdíjasok, a többszörösen hátrányos helyzetben lévők sorsának javítását. a foglalkoztatottság, a bér-, az ár-, a szociálpolitika, a társadalmi juttatás összetartozó egészet jelent, ezért az e témákban tett intézkedések életszínvonalra gyakorolt hatását külön-külön és együttesen is vizsgálni kell, s ahol szükséges meg kell találni az ellentételezés módjait.

a bányásznap nógrádi eseményeihez tartozik, hogy a szénbányák kiszesei felépítették a kányási bányászkeresetlenségnek áldozatul esett társuk Kanizsai László Vájar családjának házát, amit a feleséget, két kisgyermeket hátrahagyó fiatal bányász kezdett építeni, de már nem fejezhetett be.

a borsodi szénbányák vállalat kazincbarcikán, abban a városban rendezte meg központi ünnepségét, ahol a munkában álló férfilakosság felének a bányász ad kenyeret. az egressy béni művelődési központban rendezett ünnepségen kiss dezső a vállalat vezérigazgatója méltatta munkájuk jelentőségét, eredményeit, majd az ünnepség résztvevői a közelben lévő berentei központi szénosztályozó és szállító üzembe indultak, ahol ez alkalommal avatták föl a 600 millió forint beruházási költséggel épített új mosómű első egységét. a berendezés a meddőt - követ, földet - választja ki, miáltal számottevően javul az ugynevezett háztartási szén minősége. a borsodi szénbányák valamennyi üzemében ünnepségeket rendeztek a hét utolsó napjaiban, a tizenhét ezer bányász közül 1876-an részesültek kitüntetésben: a kiváló bányász, kiváló munkáért, bányász szolgálati érdemérem és kiváló dolgozó kitüntetést kaptak. a vállalatnál 193 millió forint hűségjutalmat osztottak ki a dolgozók között.

tovább folytatódott szombaton komárom megyében a bányásznap eseményei: a dorogon, oroszlányban és tatabányán rendezett összejövetelekre meghívták a veteránokat és a bányák egykori dolgozóit. az ünnep jegyében 234 millió forint hűségjutalmat vehettek át a bányászok. mindhárom városban népművészeti vásár kezdődött. a megyeszékhelyen reggeltől estig műsor szórakoztatta a bányászokat: a szabadtéri színpadon vásári komédiák, bábelőadások és pantomim-műsorok peregtek. /folyt. köv./

az/mi
16.16 010984 2321

..

sb0048 4 130 mtib1054

a bányászokat ünnepli az ország /3. rész/

a mecsek huszfelezerénél több aknamélyítő, érc- és szénbányászát a pécsi nemzeti színházban megrendezett ünnepségen köszöntötték. a bányásznap alkalmából az ünnepeket nélkülözhetetlen és küzdelmes munkáját mérei Emil Komló országgyűlési képviselője, a mecseki szénbányák vezérigazgatója méltatta. a megye bányavállalatainak képviselői megkoszorúzták a mecsek geológusának, vadász elemérnek állított pécsi emléktáblát. a geológusok nemzedékeit tanító nemzetközi tekintélyű magyar tudós életművének kimagasló alkotása volt a hegységről írott földtani monográfia.

x x x

/ez a bekezdés felhasználható 20 órától!!!/

Komlón és Pécsen fáklyásmenet vonult a mecseki bányászok emlékművéhez, az ott tartott ünnepséget tartották. a megyeszékhelyen az 1937-es csendőrsortüz áldozatául esett bányászok csertetői emlékművénél szentirányi József, az MSZMP pécsi városi bizottságának első titkára mondott beszédet. az ünnepség az internacionálé hangjaival és dísz-sortüzzel ért véget. a koszorúzás követően negyedórás tűzijáték gyönyörködtette az ünneplőket. a Komló Lenin téren a Szovjet Déli Hadseregcsoport művészegyüttesének műsorával és hajnalig tartó hagyományos utcabállal folytatódott a program.

x x x

Fejér megye bányavidékein is ünnepségeket rendeztek. Mórton a Veszprémi szénbányák Balinkai Üzemének dolgozói ünnepeket, Kincsesbányán a bauxitbányászok tartottak nagygyűlést. a bányásztelepüléseken megtartották a hagyományos bányásznap vásárokat is: az üzletek nyitvatartását meghosszabbították, s több helyen rendeztek kirakodóvásárokat. sok helyen volt szórakoztató műsor, táncmulatság.

a Bakonyi bauxitbánya vállalat dolgozói szombaton a Tapolca melletti Gerence völgyében tartották bányásznap ünnepségüket. Dózsa Lajos, a Magyar Alumíniumipari Tröszt vezérigazgatója méltatta a bauxitbányászok munkáját, helytállását, amelynek, mint mondotta, része volt abban is, hogy az 1981-82 hullámvölgy után a magyar alumíniumipar kilábal a válságból, ismét növeli termelését, exportját és nyereségét. szöveg a bauxitbányák műszaki technológiai

szinvisonáának állandó növeléséről, ennek eredménye, hogy 1965-83 között megkétszerezték a termelési szintet. a veszprémi szénbányák vállalat tízezer dolgozója is szombaton tartotta hagyományos rendezvényeit. valamennyi bányüzemnél nagygyűléseket tartottak. ajkán megkoszorúzták azt az emlékművet, amelyet az 1909-es bányászsztrajk áldozatának emlékére állítottak. /folyt. köv./ az/mi

16.17 010984 2533

--

sb0049 4 130 mtib1055

a bányászokat ünnepli az ország /4. rész/

a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat ünnepségét az orosháza melletti Gyopároson tartották. Szabó Miklós, az MSZMP Békés megyei bizottságának első titkára beszédében szólt a megbecsülésről, a tiszteletéről, amely a bányászokat méltán övezi és megilleti. a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat az elmúlt évben a hazai kőolajtermelés 75 százalékát, a földgáztermelés 86 százalékát adta, s tízmilliárd köbméter földgázt juttatott a hazai fogyasztóknak. kiemelt feladata a vállalatnak a gáztermékek választékának bővítése, a termelési hatékonyság emelése, az export előirányzatok teljesítése. a vállalat olajbányászai közül ötvennégyen vehették át a bányász szolgálatért érdemérem különböző fokozatát, hárman a kiváló bányász, heten a kiváló munkáért kitüntetés.

folytatódnak a bányásznap ünnepségek a nagyalföldi szénhidrogén-kutatás központjában szólnak is. a bányászcsaládokat a szajoli szabadidő központba várták, ahol irodalmi előadást, videóműsort, sportbemutatókat láthatott a közönség, ügyességi versenyeket, gyermekekvetélkedőket rendeztek. /mti/

az/mi kz

16.17 010984 1151

--

sb0050 4 160 mtib1056

szemorvosok országos tanácskozása

1984. szeptember 1. - gyöngyösön szombaton befejeződött a magyar szemorvos társaság 1984. évi nagygyűlése, amelyen mintegy kétszáz hazai szakorvos vett részt. a kétnapos tudományos ülés az egyik legelterjedtebb szembetegséggel, a glaukomával, ismertebb nevén a zöldhályoggal foglalkozott. e témakörben plenáris- és szekcióüléseken mintegy nyolcvan előadás hangzott el.

a nagygyűléssel egyidőben gyöngyösön, a gödöllői agrártudományi egyetem főiskolai karának épületében rendezett kiállításon tizenöt külföldi cég mutatta be a szemgyógyászatban alkalmazható legkorszerűbb készülékeket és műszereket.

áhi olga, a társaság főttkára összegezte a tanácskozás tapasztalatait az mti munkatársának. elmondotta, hogy mostanáig a gyöngyösi országos orvosgyűlés volt a legszélesebb körű fórum, amely sokrétűen elemezte a glaukomával kapcsolatos helyzetet, összegezte az országos tapasztalatokat, s a jelenlévők átfogó és mélyreható képet kaptak az e szembetegség kezelésében alkalmazható legújabb ismeretekről.

a betegség kiváltó okai máig sem ismertek, és sok a feltételezés ezen a téren. nagy viszont az előrehaladás a betegség mértékének a megállapításában és a kezelés meghatározásában. mivel a glaukoma felismerésének egyik legjellegzetesebb tünete a szemgolyó megkeményedése, így nagy jelentősége van a szemnyomásmérő műszernek, amely kimutatja a betegség mértékét is. kitűnő szemcseppek állnak rendelkezésre, s ha ezek már nem segítenek, akkor műtéttel lehet gyógyítani a kóros elváltozást. a műtéti beavatkozást újabban nagyon megkönnyíti a mikrotechnika: mikroszkóp alatt ugyanis a legparányibb testeken is végezhető műveletek. a legutóbbi években igen eredményesnek bizonyult a glaukoma kezelésében a lézertechnika, mivel ezáltal sok esetben elkerülhető a műtéti beavatkozás. /mti/

kov um bc
16.28 010984 1861

--

sb0051 4 150 mtib1057

hétvégi munka a földeken /1. rész/

1984. szeptember 1. - (mezőgazdasági üzemeinkben) a hét végén is nagy erővel dolgoztak a kertekben, gyümölcsösökben. a legtöbb munkát az őszi vetésre váró talajok előkészítése, valamint az őszi érésű növények betakarítása adta.

vas, borsod és csongrád megyében szombaton nagyteljesítményű traktorok készítették elő az őszi árpa és a buza vetéséhez a magágyat. többszáz erőgép nyomában lazították a barázdát az ekék győr-sopron megyében is, ahol az elmúlt napok száraz időjárása a felső talajrétegeket annyira kiszáritotta, hogy a hét végén újabb öntözőberendezéseket kellett üzembe helyezni. ugyancsak teljes erővel dolgoztak az öntözőberendezések csongrád megyében is. itt főként a másodnövényekre és a zöldségfélékre juttattak mesterséges csapadékot.

máshol a vetés foglalkoztatta a legtöbb munkaerőt. zalaiban, a többi között a salomvári tsz-ben és a zalaegerszegi állami gazdaságban a repcét vetették. ez a megye legfontosabb ipari növénye, s a tavalyihoz hasonlóan ezuttal is 12 ezer hektáron termesztik. a vasi földeken most fejezték be a lucerna telepítését, s ugyancsak hozzáálltak a repce vetéséhez.

hajdu és pest megye több gazdaságban is hozzákezdtek a silókukorica betakarításához csakugy, mint vas megyében, ahol több gazdaság is együttműködési megállapodást kötött, hogy segítik egymást a szállításokban. vas megyében a napokban kezdik a napraforgó aratását.

csongrád megyében a hét végén befejező szakaszához érkezett a vöröshagyma szedése. e szárazságtűrő növény kevésbé szenvedte meg a csapadék hiányát, mint más kulturák. a felvásárló vállalat szakemberei szerint jut elegendő hagyma mind a hazai, mind a külpiacra. /folyt.köv./

kg/tr mi

17.07 010984 1731

--

sb0052 4 150 mtib1058

hétvégi munka a földeken /2. rész/
sok helyen, mint például borsodban és hajdu megyében hozzáláttak a burgonya szedéséhez.

szabolcsban, borsodban, pest megyében és a hajduságban a hétfőn is benépesültek az almáskertek, a korai fajtákat szedik. a termés mennyisége és minősége általában némileg elmarad a várakozástól. fejér megye történelmi borvidékén a szüreti előkészületek foglalták le a szőlősgazdák hétfőjét, hozzáláttak a prészák rendbetételéhez, a hordók újra festéséhez. az idén szokatlanul kései szüret ígérkezik a móri borvidéken, előreláthatóan szeptember végén kezdődhet a betakarítás. pest megyében viszont már szedik a csemegezőlőt, s a legutóbbi becslések szerint a tavalyihoz hasonlóan megfelelő lesz a termés. /mti/

Lász/bas/szü/vir/dáv/tó/lér/cser/tas/kg/tr mi kz

17.08 010984 0807

--

sb0053 4 150 mtib1059

élénk hétvégi idegenforgalom

1984. szeptember 1. - az ősz beköszöntével sem csökkent az idegenforgalom, szombaton is országszerte benépesültek az üdülőhelyek, kiránduló centrumok. a főváros környékén elsősorban a kora délutáni órákban igyekeztek sokan a dunakanyar és a ráckevei, soroksári dunaág irányába. ezrével keresték fel a látogatók a szentendrei képzőművészeti kiállításokat, gyűjteményeket. a szentendrei sziget csúcán még most is sátorerdő állt és fürdőzőkkel volt tele a duna.

a velencei tónál csökkent ugyan a kempingezők száma, ám a motel és szálloda szobák most is foglaltak voltak. sokan napoztak a strandokon és lubickoltak a 21 fokos vízben. megélnékült a vértess hegység turista forgalma. a vadon kellemes meglepetéssel szolgált a turázóknak, az erdei ösvények mentén szederszüretre volt módjuk, a bokrok szinte roskadoztak a fekete gyümölcsök alatt.

nyáriás képet mutatott a balaton, benépesültek a strandok, szabad-fürdőhelyek. balatongyörökön most fejeződött be 120 lengyel bányászgyerek tiznapos üdülése, a tatabányai szénbányák szakszervezeti bizottsága látta vendégül őket.

bugac is több ezer látogatót fogadott, itt a legnagyobb látványosság a sárga ménes meghajtása volt, a turisták kedvéért kétszer is sor került szombaton erre az attrakcióra.

csúcsforgalom volt észak- és nyugat-dunántul határállomásain. a hét végére átránduló osztrákok és csehszlovákiaiak mellett ezerszámra érkeztek haza nyaralásból a hazai turisták. a forgalomnak megfelelően mindenütt megerősítették az utlevél- és vámkezelő szolgálatot, így is hosszabb-rövidebb ideig várniuk kellett az utasoknak. szokatlanul nagy volt az átmenő idegenforgalom győrött, sopronban és mosonmagyaróvárott. a szombaton nyitvatartó üzletek, áruházak, vendéglők zsúfolásig megteltek. /mti/

vir/lász/til/cser/dáv/kg/tr mi kz
17.09 010984 1842

--

sb0054 4 160 mtib1061

tanévnyitó ünnepségek /1. rész/

1984. szeptember 1. - országszerte számos felsőfokú tanintézetben, közép- és általános iskolában gyűltek össze a diákok, tanárok szombaton, hogy ünnepélyesen köszöntsék az új tanévet.

a semmelweis orvostudományi egyetem 216. tanévét nyitották meg a nagyváradi téri elméleti épületben tartott rendkívüli tanácsülésen. az egyetem tanárait, oktatóit és több mint 3600 hallgatóját, köztük a külföldi fiatalokat dr. somogyi endre tudományos rektorhelyettes köszöntötte. senator honoris causa universitatis oklevelet adott át dr. alföldy zoltán, dr. gerő sándor, dr. nonay tiber és dr. simonovits istván nyugalmazott egyetemi tanárnak, sokévtizedes munkásságuk elismeréseként. dr. nonay tiber a senatorok, laczkó mágdolna a kisz egyetemi bizottsága nevében köszöntötte a csaknem 600 elsőéves hallgatót, akik letették az esküt.

a tizedik tanévet nyitotta meg szombaton az orvostovábbképző intézet egészségügyi főiskolai kara, amelynek nappali tagozatán több mint ezren - közülük 250-en a kar védőnőképző

szakának szegedi tagozatán -, a levelezőtagozatán mintegy 700-an tanulnak. az mshmp xiii. kerületi bizottságának székházában rendezett ünnepségen dr. vámos lászló egyetemi tanár, igazgató üdvözlő szavai után elekes attila docens elmondotta, hogy a főiskola fennállása óta eltelt egy évtizedben a nappali és levelezőtagozaton több mint 6000 dietetikust, gyógytornászt, közegészségügyi és járványügyi ellenőrt, védőnőt, illetve egészségügyi intézet vezetőt, szakoktatót, mentőtisztet képeztek. ebben a tanévben megkezdik az ezideig végzettek továbbképzését.

a debreceni orvostudományi egyetem tanévnyitó ünnepi ülésén dr. karmazsin lászló rektor bejelentette, hogy az általános orvosi szakon 175, a fogorvosi szakon 29 elsőéves kezd meg tanulmányait; kilenc új külföldi hallgatója is lesz az egyetemnek. három, hatvan évvel ezelőtt diplomázott orvosnak gyémántdiplomát, tizenhárom orvosnak pedig aranydiplomát nyújtott át.

a debreceni tanítóképző főiskola évnyitóján dr földesi béla főigazgató-helyettes köszöntötte a nappali tagozat háromszáz és a levelező tagozat százhusz hallgatóját. ötvenhét tanítónak rubin, vas, gyémánt és aranydiplomát adtak át; négy pedagógus - eszes ilona, kiss aranka, knapek anna és uhrin mihály -, aki hetven évvel ezelőtt szerzett tanítói oklevelet, rubin-diplomát vett át.

a hajduböszörményi óvónőképző intézetben dr. kovács györgy igazgató köszöntötte a nappali tagozat 120 elsőévesét s a levelező tagozat 182 új hallgatóját. /folyt. köv./

az/ka mi
17.21 010984 2554

-.-

sb0055 4 160 mtib1062

tanévnyitó ünnepségek /2. rész/

nyiregyházán, a bessenyi györgy tanárképző főiskolán mintegy hatszáz kezdik meg tanulmányaikat tanár és tanító szakokon. a hallgatók száma a levelezőkkel és az esti óvónőképzésben résztvevőkkel együtt meghaladja a háromezretet. a diákokat cservényák lászló főigazgató köszöntötte. a tanévnyitó tanácsülésen vas-, gyémánt- és aranydiplomákat adtak át.

a győri apáczai csere jános tanítóképző főiskolán is köszöntötték az oktatási intézmény elsőéves hallgatóit; a nappali tagozaton 211 gólya kezd meg az idén tanulmányait. ebben az intézményben is átadták a rubin-, a vas-, a gyémánt- és az aranydiplomákat a 75, 70, 60, illetve 50 évvel ezelőtt végzett pedagógusoknak.

a budapesti kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolán dr. domonkos sándor főigazgató köszöntötte a mintegy félezer hallgatót, köztük husz külföldi diákot, akik a nappali tagozaton tanulnak, valamint a munkája mellett esti- és levelező tagozaton továbbtanuló 130 hallgatót. a tanévnyitó ünnepélyen először került sor a kiváló hallgató címet tanúsító oklevél és a vele járó jutalom átadására.

CF

sok helyen kezdődik új iskolában az 1984-85-ös tanév, a frissen átadott oktatási intézményekben országsszerte avatóünnepségeket tartottak. ünnepélyes külsőségek között vették birtokba a tanulók a fővárosban a iv. kerület szigeti józsef utca 1-3 szám alatti általános iskolát. újpest legújabb oktatási intézményének átadásakor mezei gyula, a fővárosi tanács művelődési/főosztályának vezetője mondott beszédet. hangsúlyozta: örvendetes, hogy az új iskola építése párhuzamosan haladt az újpesti lakótelepre költözők lakásainak átadásával, s mire a gyerekek új otthonukba költöztek, már el is készült, s fogadni tudta őket ez a korszerű oktatási intézmény. a több mint 100 millió forintos beruházás bőven a decemberi határidő előtt fejeződött be, az építkezés kivitelezője a 23-as számú állami építőipari vállalat versenytárgyaláson nyerte el a megbízást. a munkálatok tíz hónapig tartottak, az épületben valamennyi oktatási és kiegészítő helyiség kulcsrakész, a jövőben az iskola melletti tágas udvar kialakításán dolgoznak az építők.

az új tanév kezdetére a fővárosban a kerületi tanácsok beruházásában 59, a fővárosi tanács hozzájárulásával pedig 84 új tantermet adtak át, ugyancsak az évnyitóra készült el terven felül 16 tanterem. a szakközépiskolák 36, a szakmunkásképző intézetek 52 tanteremmel gyarapodtak a tanévkezdésre. szeptember 1-ig a fővárosban 600-zal nőtt az óvodai helyek száma. /folyt. köv./

az/ka mi

17.23 010984 2552

Pügi

-.-

sb0056 4 160 mtib1063

tanévnyitó ünnepségek /3. rész/

kiskunhalason felavatták az új általános művelődési központot, amely egyaránt lát el iskolai és közművelődési teendőket. a roszik páál által tervezett épületegyüttesben kapott helyet tíz tanterem is, amelyben hétfőtől 350 alsótagozatos és ötödikes diák kezd meg a tanulást.

az eredetileg tervezettnél egy évvel korábban készült el szentesen a klauzál utcai 16 tanteremes általános iskola, melynek falai között többszáz diák tanulhat majd. a kivitelező - a dél-magyarországi magas- és mélyépítő vállalat példás szervezettel gyorsította meg a munka ütemét. győr-sopron megyében csaknem 40 tanteremmel bővült az iskolai hálózat, új iskolaszárnyakat, épületeket avattak győrött, mosonmagyaróváron, győrszentivánon és mosonszolnokon. debrecenben új gimnázium nyitott

CF

kaput szombaton; a tanítóképző főiskola régi épületét alakították át 16 tantermes középiskolává.

tizenhat tantermes új iskolákat avattak egerben és gyöngyösön, számos heves megyei településen bővítették az iskolát, s hét új tornaterem is fölépült a tanévre. új iskolákban kezdhetik meg a tanulást a gyerekek számos pest megyei településen. nagykátán 12 tantermes általános iskolát avattak, amelyben természettudományi és nyelvi laboratórium, rajzterem, könyvtár, olvasó- és úttörőszoba is van. hat tantermes általános iskolát avattak farmoson, és kaput nyitott gyál új 12 tantermes iskolája is.

szolnok megye három településén - a megyeszékhelyen, karcagon és martfűn - tarthatták a tanévnyitót új általános iskolákban. bővültek az iskolák jászszentandrásán, jánoshidán, alattyánban, jászárokszálláson, tószegen és fegyverneken, s befejeződött jászberény patinás középiskolája, a lehel vezér gimnázium felújítása.

simontornyán nyolctantermes iskola készült el a tolna megyei tanács támogatásával és a helybeliek társadalmi munkájával.

kőszegen megnyílt a jurisich miklós gimnázium újjáépített kollégiuma. a 307. tanévet kezdő iskolában külföldi diákok is tanulnak, elsősorban a határokon túl élő magyar anyanyelvű szülők gyermekei.

egy másik patinás alma materben, a szarvasi vajda péter gimnáziumban és szakközépiskolában az intézmény fennállásának 150. évfordulóját ünnepelték szombaton. az idén 150 éve, hogy az 1802-ben alapított mezőberényi gimnázium a városba települt. az évfordulón drecin józsef művelődési államtitkár mondott ünnepi beszédet. /folyt. köv./

az/ka mi

17.24 010984 2427

--

sb0057 4 160 mtib1064

tanévnyitó ünnepségek /4. rész/

a nap során gazdag iskolatörténeti kiállítás nyílt, s megkoszorúzták a névadó vajda péter mellszobrát. a békés-bánáti evangélikus esperesség főgimnáziuma szarvason fejlődött jelentős iskolává. olyan kiváló tanárok nevelték itt az ifjúságot, mint a szarvasi iskolaalapító vajda péter, greguss ágost, ballagi mór, benka gyula és zsilinszky mihály, akik valamennyien jeles tudósok voltak. /mti/

az/ka mi kz

17.25 010984 0454

--

sb0058 4 130 mtib1065 /felhasználható: 19.30 órától!/
hazánkba érkezett a csehszlovák külügyminiszter

1984. szeptember 1. - szombaton várkonyi péter külügyminiszter meghívására - háromnapos baráti látogatásra hazánkba érkezett bohuslav chnoupek, a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminisztere. várkonyi péter győrezt találkozott csehszlovák kollégájával. a vendégeket a megyei pártbizottság székházában háry béla, a megyei pártbizottság első titkára és lombos ferenc, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági, kulturális életéről, valamint a tanácsok tevékenységéről.

a külügyminiszterek ezt követően megkezdték tárgyalásaikat: a magyar-csehszlovák kapcsolatok jelenlegi helyzetéről, és fejlesztésének további lehetőségeiről, valamint a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről cserélnek véleményt. a találkozó résztvevői a késő délutáni órákban sopronba utaztak. várkonyi péter a vendégek tiszteletére vacsorát adott a lóvér szállóban. /mti/

mzs mi kz

17.28 010984 0965

--

sb0059 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat!/
 időjárásjelentés

1984. szeptember 1.

csendes nyárutó

várható időjárás vasárnap estig:

folytatódik a napos, száraz, meleg idő. legfeljebb északkeleten fordulhat elő kisebb zápor. a szél napközben megélénkül.

a csúcshőmérséklet 23, 28 fok között alakul. /mti/ mi kz

17.31 010984 0415

--

sb0060 1 130 mtib1068

szerkesztőségek figyelmébe!!!

mai bs0042 mtib1035 sz. szürös mátyás látogatása /1./ című
 hírünk 4. bek. 8. sorában a szöveg helyesen:

...távra érvényes intézkedéssorozatot igényel;...

u.a. bek. utolsó sorában a szöveg helyesen:

... hatékonyabb, magasabban kvalifikált munkának.

/mti/ mi bc

17.42 010984 0409

--

sb0061 4 160 mtib1069

országos tanévnyitó pecsett /1. rész/

1984. szeptember 1. - szombaton a pécsi apáczai csere jános nevelési központban tartották meg az országos tanévnyitó ünnepséget.

a himnusz elhangzása után piti zoltán, a városi tanács elnöke köszöntötte a résztvevőket, köztük pécs és baranya iskoláinak képviselőit. majd köpeczi béla művelődési miniszter mondott ünnepi beszédet. /folyt. köv./

na igó mi kz

18.06 010984 0419

--

sb0062 4 160 mtib1070

országos tanévnyitó pecsett /2. rész/

előljáróban azt a kísérletet méltatta, amelyet a pécsi janus panonius tudományegyetem folytat a tanárképzés új formájának kialakításáért. ennek során egy intézményben készítik fel az általános iskolák felső tagozatán és a középiskolákban tanítani szándékozó pedagógusokat. a pedagógus hiánnyal kapcsolatos gondokról szólva hangsúlyozta: új intézmények kialakításával, a felvételi keretszám emelésével igyekeznek gondoskodni arról, hogy mindenhol szakmailag felkészült, hivatásukat szerető tanárok és tanítók oktassák és neveljék az ifjúságot. a pedagógusok élet- és munkakörülményeit javítandó a kormány határozatot hozott a közoktatásban dolgozó tanítók, tanárok bérének emeléséről. a szeptember elsejétől esedékes béremeléssel nem oldódott meg minden gond - mutatott rá a művelődési miniszter -, a továbbiakban napirenden kell tartani a felsőoktatásban is a pedagógusok és más oktatási dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítását.

a gazdasági, a társadalmi és a politikai fejlődés szüntelenül újabb és újabb követelményeket támaszt, ezért az oktatásban és a nevelésben folyamatos korszerűsítésre van szükség. a legfontosabb feladat a tartalmi munka megújítása az oktatás minden fokán. a közoktatásban ebben a tanévben bevezetik az összes új közismereti tantervet, és tankönyvet, megkezdik a már kipróbált tantervek és tankönyvek korrekcióját, s ezzel párhuzamosan egyes iskolatípusokban az ötnapos tanítási hét okozta túlterhelés csökkentését. ugyancsak ebben az oktatási évben megvizsgálják az idegennyelvek oktatásának helyzetét, megengedhetetlen ugyanis - mutatott a művelődési

miniszter -, hogy a fiatalok úgy kerülnek ki az iskolából, hogy nem ismerik a több éven át tanult idegen nyelvet.

a felsőoktatásban az cél - mondotta a továbbiakban közpeczi béla -, hogy a kor szellemének megfelelően magasabb szintre emeljük az általános képzést, kiszélesítsük a szaktudományokban az alapozást és az új igények szerint alakítsuk ki a specializációt, s így értelmiségi feladatokat ellátni képes, valódi szakembereket bocsássanak ki az egyetemek, és a főiskolák. annak érdekében, hogy az oktatási intézmények belső élete demokratikusabbá váljék, a jövő évben szélesítik a nevelőtestületek jogkörét a tananyag és a módszerek megválasztásában, és az igazgatók megbízatásában. ezzel párhuzamosan csökkentik a felesleges adminisztrációt és a papírmunkát, hogy több idő maradjon a pedagógiai feladatok színvonalas elvégzésére. a tanintézetekben ily módon is erősíteni kívánják a pedagógusok kezdeményező-készségét, önállóságát, a nevelőtestületek közösségi szellemét. /folyt. köv./

na/mz km mi kz

18.09 010984 2662

-.-

sb0063 4 160 mtib2001

országos tanévnyitó pécsett /3. rész/
összel szakmai vitára bocsátják a nevelőtestületekben, a felsőoktatási intézmények oktatási és hallgatói körében az oktatási törvény tervezetét, amely jogi normákba foglalja az eddigi vívmányokat, tekintetbe veszi a fejlesztési célokat, meghatározza oktatási-nevelési rendszerünk főbb jellegzetességeit, tartalmi és szervezeti sajátosságait, működési elveit, a tanulók és az oktatók jogait és kötelességeit - emelte ki a művelődési miniszter.

hazánk felszabadulásának közelgő 40. évfordulójára utalva hangsúlyozta: fontos, hogy az intézmények nem formálisan, hanem az oktató-nevelő munka sajátosságainak megfelelően emlékezzenek meg a jeles ünnepről. rámutatott: a multat ismerni kell, mindenképp azért, hogy megértsük a jelen eredményeit, ellentmondásait, nehézségeit és azokat a lehetőségeket is, amelyek a nagy fejlődési folyamatok során az újabb és újabb nemzedékek erőfeszítései alapján kibontakozhatnak. emlékeztetett arra: az ország roppant nagy utat tett meg 40 év alatt. fontos, hogy a fiatalokban tudatosodjék, az eredményeket csak munkával, csak fegyelemmel, az erők összefogásával, a szocialista szellemű nemzeti egyetértés alapján lehetett elérni. a pedagógusok törekedjenek a korszerű történelmi látásmód értelmi és érzelmi erősítésére tegyék világossá, hogy az

eredmények elérésében, s a jövő feladatainak meghatározásában és vállalásában mi a jelentősége az öntudatos embernek, aki a tudományos világnézet alapján képes tájékozódni a világban és feltudja használni mindazt, amit a tudomány és a technika az emberi sors jobbítására létrehoz. /folyt. köv./

na/mz km mi

18.11 010984 1644

-.-

sb0064 4 160 mtib2002

országos tanévnyitó pécsett /4. rész/

a televízió által közvetített beszéd elhangzása után közpeczi béla, lukács jános, a baranya megyei pártbizottság első titkára és horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke megtekintette a most elkészült apáczai csere jános nevelési központot, amelyhez - többek között - három-három bölcsőde, óvoda és általános iskola, diákotthon, uszoda és sportcsarnok, művelődési ház és könyvtár tartozik. az idén már mintegy 4000 gyermeket fogadó intézményekben összesen hatszázan tevékenykednek, fele-fele részben szellemi, illetve technikai dolgozók. /mti/

na igó mi kz

18.14 010984 0617

-.-

sb0065 4 180 mtib2005

Lottó-nyeremények

1984. szeptember 1. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 35. játékhetén -

5 találatos szelvény nem volt.

a lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

9/6

4 találatos szelvény 170 db, nyereményük egyenként 56.636
 3 találatos szelvény 12.115 db, nyereményük egyenként 397
 2 találatos szelvény 292.689 db, nyereményük egyenként 21 ft.

/mti/ mi kz

19.24 010984 0463

--

sb0066 4 180 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. szeptember 1.

sb0001 őszi csucs előtt a hajózás
 sb0002 film az operáról
 sb0003 áruházi berendezések a szovjetunióba
 sb0004 új vitorláshajó
 sb0005 új szénfejtési módszer
 sb0006 kecskeméti mortadella
 sb0007 gyorsmérleg az ideai építőtáborokról
 sb0008 munkaügyi tanácsadó szolgálat
 sb0009 szarvasbögés somogyban
 sb0010 késésben a fűszerpaprika
 sb0011 műsorváltozás
 sb0012 sütőbura, kerti grill salgótarjánból
 sb0013 szoborsétány a tiszaparton
 sb0014 galambgombák rekordéve
 sb0015 hétközi vásárok
 sb0016 borsodi műemlékek
 sb0017 nógrádi diákétkeztetés
 sb0018 szerkesztőségek figyelmébe
 sb0019 megújuló tanulmányi mozgalmak /1. rész/
 sb0020 megújuló tanulmányi mozgalmak /2. rész/
 sb0021 megújuló tanulmányi mozgalmak /3. rész/
 sb0022 belvizvédelem a nagyunságban
 sb0023 vonatpótló autóbuszok
 sb0024 a vöröskereszt II. béke világkonferenciája
 sb0025 kitüntetés /szentesi lászló/
 sb0026 megnyitott a budavári labirintus
 sb0027 kiállítás a művészeti képek anyagából
 sb0028 a hazai fényforrások árának változása

CJF

sb0029 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0030 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0031 szűrős mátyás látogatása borsod megyében /1. rész/
 sb0032 szűrős mátyás látogatása borsod megyében /2. rész/
 sb0033 magyar vezetők üdvözlő távirata /1. rész/
 sb0034 magyar vezetők üdvözlő távirata /2. rész/
 sb0035 interferon konferencia
 sb0036 kiállítás meghosszabbítása
 sb0037 polgári védelmi gyakorlat budapesten
 sb0038 spanyolországba utazott a vidróczi együttes
 sb0039 ifjú fazekasok országos tábora
 sb0040 horgászok találkozója a mecsekben

20.00 /folyt. köv./ mi
 010984 1619

--

sb0067 4 180 mtib2009

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 térzene szombathelyen
 sb0042 sebészek tanácskozása pécssett
 sb0043 népművelők tanácskozása pécssett /1. rész/
 sb0044 népművelők tanácskozása pécssett /2. rész/
 sb0045 a bányászokat ünnepli az ország /méhes lajos/ /1. rész/
 sb0046 a bányászokat ünnepli az ország /méhes lajos/ /2. rész/
 sb0047 a bányászokat ünnepli az ország /méhes lajos/ /3. rész/
 sb0048 a bányászokat ünnepli az ország /méhes lajos/ /4. rész/
 sb0049 szemorvosok országos tanácskozása
 sb0050 hétfői munka a földeken /1. rész/
 sb0051 hétfői munka a földeken /2. rész/
 sb0052 élénk hétfői idegenforgalom
 sb0053 tanévnyitó ünnepségek /1. rész/
 sb0054 tanévnyitó ünnepségek /2. rész/
 sb0055 tanévnyitó ünnepségek /3. rész/
 sb0056 tanévnyitó ünnepségek /4. rész/
 sb0057 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0058 hazánkba érkezett a csehszlovák külügyminiszter
 sb0059 időjárásjelentés
 sb0060 országos tanévnyitó pécssett /1. rész/
 sb0061 országos tanévnyitó pécssett /2. rész/
 sb0062 országos tanévnyitó pécssett /3. rész/
 sb0063 országos tanévnyitó pécssett /4. rész/
 sb0064 lottó-nyeremények
 sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/



CJF

bel

- 50 -

1984.09.01.

sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baczony lászló
koronczai emil

- v é g e -

/mti/ mi

20.01 010984 1407

--

Cy

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. szeptember 2. bel vasárnap

sb0001 4 130 mtib1001

román pártvezetők érkeztek hazánkba

1984. szeptember 2. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására vasárnap budapestre érkezett ilie verdet, az rkp kb politikai végrehajtó bizottságának tagja, petre enache és ion stoian, az rkp kb politikai végrehajtó bizottságának póttagjai, a központi bizottság titkárai. a román vendégeket a ferihegyi repülőtéren aczél györgy, havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai és szűrös mátyás, a kb titkára fogadta. jelen volt barity miklós, hazánk bukaresti és nicolae veres, a román szocialista köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

gg/zsu bc
11.06 020984 0667

Cy

--